

ТРИБУНА ДЕПУТАТА

БЫТЬ В ДОМЕ ХОЗЯИНОМ

Комиссией по контролю выполнения мероприятий по благоустройству территории Пыть-Яхского поселкового Совета 3 августа проведен первый рейд. Подготовлены информации о ходе выполнения работ и предложение по благоустройству Пыть-Яха, поселков Пионерный, Южный Балык (ПЗ), а также старый Пыть-Ях (Балыкский комплексный леспромхоз).

Комиссия отметила удовлетворительную работу БЛПХ (директор Осинов М. И.), газоперерабатывающего завода (Голиков С. Н.), треста Мамонтовнефтепромстрой (Биколов В. С.).

Август короткого северного лета — это последний и незначительный промежуток времени, который вряд ли позволит нерадивым хозяевам руководителям улучшить внешний вид и без того убогих мест обитания наших жителей. Отношение к благоустройству является элементом нашей общей культуры и взаимного уважения.

Можно не перечислять весь список предприятий и организаций, плохо занимающихся выполнением мероприятий по благо-

— Сергей Васильевич, в чем, на Ваш взгляд, отличие депутатского корпуса нового созыва от предыдущего?

— Пока сравнивать трудно, потому что состав новый, опытных депутатов можно по пальцам перечесть. И потом, нужно учить тот факт, что вскоре после проведения организационной сессии многие ушли в отпуск. Тем не менее, первые выводы сделать можно — прежние депутатские формирования поселка особой роли не играли: Нефтеюганск здесь что хотел, то и делал. И ведомства хозяйственных, и районный Совет, и партийные органы. На местах могли соглашаться, могли не соглашаться, но от этого ничего не менялось. Теперь иное дело. Но и теперь есть минусы. На мой взгляд, это низкая компетентность выбранного состава депутатов. Проанализировал я составы депутатских комиссий. Считаю, что в них должны быть профессионалы. Их же нет.

Возьмем нашу комиссию по строительству. В ней пока четыре человека: полный состав еще не избран, так как не во всех округах выборы состоялись и довыборы еще предстоят. Так вот, в нашей комиссии лишь я — инженер-строитель. А другие? Инженер-геолог и два водителя. Как эта комиссия может работать, что порекомендовать, когда в том же тресте трудятся профессионалы? А ведь нам потребуются контакты с институтами, архитектурой! Я плохо представляю, как мы будем работать.

— Но ведь бывшие депутаты районного Совета от Пыть-Яха теперь отойдут к городскому Совету, пополнят его. Может быть, там найдутся специалисты!

— А вот этого я не знаю. Очередная сессия выявит это. По-видимому, выборы, а точнее перевыборы руководящего состава Совета, не будет. Но довыборы, в том числе состава комиссий, необходимы. Ведь на момент, когда избрались председатели Со-



устройству, так как это практически все, находящееся на маршруте прошедшего рейда. Общее впечатление от увиденного — неудовлетворительное, маловпечатляющее и малообнадеживающее. Если в БЛПХ, ГПЗ есть целенаправленная ощущаемая работа, то в микрорайонах города видно полное отсутствие «хозяйского глаза». Таким примером может послужить Мамонтовская жилищно-коммунальная контора (Новиков Н. В.). Сломаны и некрашеные существующие детские городки, автобусные остановки имеют неприглядный вид, ободраны. В таком же состоянии находятся и ограждения газонов. На территории города не такая редкость встретить свалки мусора, металломоллю. Аналогичная картина и в районе вновь построенной бани в Пыть-Яхе. В безобразном состоянии магазины и торговые точки ОРСа НГДУ «МН». Справляет график асфальтирования Мамонтовское дорожно-ремонтное строительное управление.

С видом «неумытого лица» дополнением к вышеизложенному являются производственные базы, расположенные на территории Пыть-Яхского поселкового Совета, которые составляют часть поселков. Их руководители, записавшись о горы мусора, ежедневно равнодушно проходят мимо.

быт строить нас не обязывали...

— А вот по перспективам — завод крупнопанельного домостроения должен быть, кирпичный завод. Что здесь Вы могли бы сказать?

— Я знаю, как начинается строиться кирпичный. Это длинный разговор. У

Как выглядят территории МДРСУ-2, СУ-926, базы кооперативов «Ровесник», «Тилю», всех гаражных кооперативов, базы МК-32, ПМК СН? Это сплошная свалка металломоллю, мусора и отходов. Причем руководство явно не спешит как-то благоустроить, убрать, можно было бы оборудовать хотя бы проезды. И это при всем том, что МК-32 имеет самосвальную технику.

Претензии Мамонтовскому району электрических сетей. Вдоль дороги Нефтеюганск — Мамонтово ваются железнодорожные изделия, оборудование, металломоллю.

Почему мы не можем, заселяя людей в новые дома, сдавать детям новые школы, имея неплохие производственные цеха и административные конторы, позаботиться о наведении порядка, озеленении прилегающих территорий? Кто будет восстанавливать и асфальтировать в двух местах перекопанную дорогу Нефтеюганск — Мамонтово? И когда?

Не выполняются меры. приятия по благоустройству организациями НГДУ «Мамонтовнефть», ПМК-2 «Монолит», СМП-384, СМУ-5, ДСУ-2, АТБ-15, НГДУ «Майскнефть», АТБ-108, СМУ-14. Неперечисленные здесь организации вообще не участвуют в благоустройстве.

ние которых, на мой взгляд, откладывать больше нельзя.

В Пыть-Яхе наиболее остро проявляется эта недовольственная ориентация лишь на добычу нефти. Иллюстрацией такой пагубной политики служит то, что абсолютно все предприятия города связаны с

Подводя итог всему, комиссия предлагает прозвестить перекрепление за предприятиями территории, установить щиты с указанием закрепленных предприятий, обратиться ко всем руководителям и коллективам предприятий, организаций, кооперативов настави образцовый порядок на закрепленных территориях. А к невыполнившим принять строгие меры.

Далее, комиссия предлагает проводить не реже двух раз в месяц рейды. По фактам бесхозяйственности вызывать руководителей на администрацию комитета Пыть-Яхского исполнкома. О результаты рейдов и заседаний информировать жителей через местную печать.

Требуется оборудование во всех поселках стоянок для транспорта, создание участков по озеленению территории по МЖКК. Среди предложений комиссии есть и такое: оборудовать автобусные остановки в капитальном исполнении, а также пешеходные тротуары и освещение.

В завершение комиссия вносит предложение разработать с учетом результатов проверки и всех замечаний план мероприятий по благоустройству на 1991 год.

В. ВЕСНИН,
член исполнкома

СТАРЫМ МЕТОДАМ — ЗАСЛОН

вета и исполнкома присутствовало лишь две трети требуемого состава депутатов, избранных в ходе последних выборов. На сегодняшний день избирателям предстоит определить кандидата в двадцати округах.

Я ничего не могу сказать плохого по качественному составу новых депутатов, имея в виду их личностные достоинства. Может быть, и действительно избраны самые достойные. Но вот отчая, авторитет поселкового Совета, в данном случае уже городского, будут зависеть от наличия в составе депутатских органов специалистов!

Необходимо в то же время совершенствовать формы и методы работы депутатского корпуса на всех уровнях и особенно местных Советов. Не секрет, что в прошлом наши депутаты реальной власти не имели, а будут ли сейчас иметь зависит от того, как они построят работу в нынешних условиях.

Что касается вопросов строительства, то я убежден, что вот сейчас, когда избран заместитель председателя исполнкома по строительству, мы поступили правильно. Теперь ему надо формировать свою команду, помощников и брать сферу строительства в свои руки. Продумать план на ближайшую перспективу, на отдаленный период, заключить договора. Много вопросов предстоит ему решить. Но уж если мы хотим строить красиво, то должны отк-

заться, от прежних методов, а на деле брать власть. Не надо представителю Совета ходить на планерки, организовывать дежурство на депутатских постах. Надо формировать план и контролировать его выполнение. Надо определить, что строить, где строить, когда, если нужна помощь. — организовать депутатский запрос...

— Это Вы так представляете себе работу вашей депутатской комиссии?

— Да. А сейчас что получается? Ну, допустим, пошли мы, на ту же котельную или на очистные сооружения депутата. Водите! Что он там будет делать? Придет, послушает и уедет. Так было и раньше. Но пример на нашего Пыть-Яха наглядно видно, как местная власть участвовала в создании условий для жизни людей. И что создано в самом молодом городе Тюменской области. Можно просто развести руками — это, мол, ведомства натворили, районные власти. Но ведь разгребать эти «авгиевы конюшни» все равно придется.

При остройшей проблеме жилья около полутораста квартир отдали под объекты социально-бытового назначения. Магазины, парикмахерские, сберкассы, конторы — все это квартиры, а люди живут в бараках. За десять лет мы построили две магазина и аптеку. Убогое было постановление, которым нас прикрепили к Челябинску. Построили жилье — вот, мол, вам, а соцкульт-

меня надежды на то, что он введется в ближайшем будущем нет. По заводу КПД я не в курсе.

— Но Вы ведь работник ОКСа и если бы что-то было известно, то вы бы знали в первую очередь?

— У нас несколько ОКСов. Я работаю в отделе, который занимается собственным строительством, так что о проблемах жилищного строительства осведомлен недостаточно.

— На первой, организационной сессии ХХI созыва Вы ведь были альтернативной избранному председателю. Сто дней, говорят, надо дать президенту после его избрания, а потом только его критиковать. Сто дней уже прошли. Как вы оцениваете работу Совета на сегодняшний день?

— Бывает, что и не согласен я по отдельным вопросам. Но это надо конкретно. В данной ситуации, поймите меня правильно, я не могу говорить. Это тема отдельного разговора.

— На сегодняшний день Вы — работник ведомства, которое является генеральным застройщиком в городе. Это, мы поняли, не правильно. А какой выход из этого положения?

— Единственный выход — брать функции генерального застройщика в свои руки. В руки Совета. Иначе мы никаких результатов не добьемся.

— Какие пути развития города Вы видите?

— Однобокое развитие района определило и целый букет проблем, реше-

нефтедобывающей. Это немедленно создает проблемы с занятостью населения, особенно женщин. Невольно вырабатывается психологический климат временностя нынешнего существования со всеми негативными последствиями.

Городу немедленно надо думать над развитием альтернативной промышленности для комплексного его развития. База строиндустрии непременно сопровождает развитие каждого города и рассчитывают на то, что и в дальнейшем кто-то будет нас снабжать строительными конструкциями, не стоит деревообработка, а в перспективе и производство мебели, я думаю, помогли бы городу решить массу проблем. Использовать для нужд города, его жителей любую, самую незначительную, на первый взгляд, возможность, решать вопросы занятости населения — это дает уверенность людям в перспективности будущего города, создает условия для нормальной жизни в нем.

— Вопрос по экологии: разрывы нефти, окружение города продуктопроводами... Что Вы по этому поводу скажете?

— Для города можно было бы найти место и по лучше, а его поставили прямо в центре месторождения. Это все — результаты психологии временныхников. Вначале построили временный поселочек. А ведь в этом случае сразу тянется цепочка: где блоки, так уже и тепло требуется, а где тепло,

там и канализация необходима и т. д. Стхииного построили. И получилось: предприятие и тут же жилье. Виноград каковой: не выйти, не пройти. Вот Мамонтов и дорогу перейти порой невозможна — масса машин. Если Совет, исполнком, не смелись, надо не разрешать там строительство жилья. Многие предприятия и сегодня, при малейшей возможности, стараются там пристроить двухэтажки. Удобно, конечно. Может быть и дешевле обходится: инженерные сети рядом. Сгорел один дом — тут же новый. Надо людей отселять.

— Нынешний состав Советов на местах, видите же все более боевое, составу. Во многих округах

ведь выборы были на альтернативной основе, люди выбрали, давали кандидатам в депутаты наизы, по-

что Совет нового созыва спрашивает надежды людей, в том числе и Ваш.

— Одного желания, одногумяния говорите еще не достаточно. Нужны специалисты. У меня вот тоже не все получается. Причин много и оправдывать неудачи не стоит. Всегда существует возможность сделать лучше и очень переживешь, когда эту возможность упустишь.

— Вы по роду своей профессиональной деятельности сегодня и благоустройству занимаетесь?

— Да. Мы с председателем исполнкома И. В. Негановым рассматривали этот вопрос. Видимо, сконцентрируем силы, средства предпринять и будем решать проблему в комплексе. Надо только заинтересовать руководителей предприятий.

— На днях был День строителя. Мы беседовали с управляющим трестом Мамонтовнефтепромстрой Б. С. Викуловым.

Он сказал, что в связи с некомплектной поставкой оборудования на вакансии

и ВОС — канализационные

[Окончание на 4-й стр.]

Народная мудрость гласит: «Не в деньгах счастье». Абсолютно спрашивали. Можно добавить: «И даже не в том, что можно на них купить». А скорее в том, что на них купить нельзя. Даже если эти на руках имеется приглашение в «Салон для новобрачных».

Именно этот факт, материализовавшийся в поток письменных и устных жалоб от молодых супружеских пар из отдела ЗАГСа Пыть-Яхского поселкового Совета, побудил депутатов поинтересоваться работой магазина «Северный», где для вступающих в брак отведен небольшой уголок.

Вопрос по торговому обслуживанию новобрачных включен в число вопросов, которые будут рассматриваться на дне в райисполкоме по теме «Молодая семья».

Нелегкая задача легла на плечи депутатов Николая Алексеевича Михулю и Любовь Васильевну Нестренко, а также их добровольных помощников Г. М. Кузнецевых — заведующую райЗАГСом и Т. А. Ушакову — старшего инспектора отдела ЗАГС Пыть-Яхского поселкового Совета. И хотя плечи эти хрупкими никак не назовешь, но от увиденного они согнулись бы и у тяжелоатлета. Депутаты же оказались покрепче — у них просто пропал дар речи.

Но обо всем по порядку. Придя в магазин и попросив документы на поступившие в июнь—июле товары, комиссия руководствовалась двумя соображениями. Первым своим: почему не везет молодожены? И вторым официальным: решением Нефтеюганского райисполкома № 138 «о совершенствовании организаций торговли дефицитными товарами», датированном 26 апреля сего года.

К слову сказать, в этом магазине отовариваются также ветераны, инвалиды Великой Отечественной

БЛАГОСЛОВЕННА БУДЬ, НОВОБРАЧНАЯ!

войны, «афганцы», много-детные семьи. Поэтому ответ продавца на вопрос: какие существуют фонды по отпуску товаров? — не смущит членов комиссии, если бы кроме вышеперечисленных категорий были названы фонд юбиляров, резервный фонд, фонд торгового работника и фонд руководителя.

Нас просто поразила скучность ассортимента магазина: шампунь, полотенца, костюм для женщины, явно не парадного. видя... — говорит Татьяна Александровна Ушакова. В качестве добавления приведу строки из справки, подготовленной на исполнение:

«Молодожены, собирающиеся создавать семью, не отварены ни в документах, ни практически. Они просто забыты. Для них в наличии имеются губная помада, шампунь, кремы, биостальтера и трусы...» Да, согласитесь, в ЗАГС на торжественную регистрацию в этом не поедут.

А вот представленные документы свидетельствуют о другом: здесь уже поражало разнообразие импортных товаров. Например, из фонда юбиляров и молодоженов выделены цветные телевизоры. Причем в письмах, согласно которым они преданы, случалось, даже не было указано кем работает этот человек, какой юбилей и, вообще, за какие заслуги выделяется ему дефицитный товар.

Далее, 31 мая в магазин для реализации через этот же фонд поступает 20 ковров. 4 июня в резервный фонд — еще 20, и 20 для свободной продажи по накладной № 01056. Итого 60 ковров размерами 2x3 и 3x4 стоимостью от 570 до 1200 рублей. Кому и когда были они реализованы —

документов в наличии не оказалось.

С начала года в отделе ЗАГСа Пыть-Яха зарегистрировано 230 пар. То есть, иными словами, каждая четвертая пара могла бы приобрести ковер. Могла бы... А если считать только тех, кто регистрировался в летние месяцы?

данным документам, то у нас каждый участник войны и «афганец» уже должны иметь по 2—3 пары обуви импортной, куртки фирмы «Мальта» и прочий остродефицитный товар. Посмотрите, по сторонам вокруг себя — много таких в «фирме»?

Согласно решению райисполкома 70 процентов

найти фонд и фонд руководителя. Что они резервируют было видно по на-кладным, а вот для кого? «Каким категориям рабочих он направлен? Это лазейка для торговых работников», — так полагают члены комиссии. И с ними трудно не соглашаться.

21 июня из этих фондов за 610 рублей было про-дано пальто «Альта» Потаповой Н. Н., заместителю начальника ОРСа. Позвольте, если она юбиляр, то для этого существует фонд юбиляра. Если хороший работник, то, пожалуйста, через фонд торгового работника. Видимо, это особые элитарные фонды. Зато очень удобные в употреблении.

Достаточно одной подпись тов. Чебыкина, начальника ОРСа НГДУ «МН» и у вас в кармане любой дефицит. Одним росчерком пера решена проблема судьбы Кожаева, который подобным образом приобрел гарнитуру для жилой комнаты. А тов. Богданов Н. В. отныне не будет знать проблем с дефицитом автопрокшиек.

Стиральные машины и пылесосы, кухонные гарнитуры и сервисы, и многое еще за членами комиссии стоят в очередях. А здешний раз — и готов!

Среди бумаг с резолюциями В. В. Чебыкина, которых с начала года набралась целая пачка, попались на глаза депутатам и несколько молодоженов. Возникнет вопрос: зачем нужно приглашать на свадьбу? Для сравнения: за этот же период в фонд многодетных семей и инвалидов I и II групп поступили товары только 41 наименование. Сложная арифметика!

Непонятными и даже загадочными остались для членов комиссии резерв-

бьет, тот больше от царя получает?

Кстати, беседуя с членами комиссии, услышала аналогичное мнение — что фонд руководителя поощряет коленоисклоненность:

— Пусть люди сами решат, кому он нужен и нужен ли вообще.

Итак, пора подводить итог. Фонд торгового работника, резервный фонд, фонд руководителя. Когда же создадут для нас с вами фонд? Представляет: «Фонд простых смертных». И отоваривавшись в свое удовольствие. Красота!

Или еще лучше. Давайте все уйдем в торговлю! Подумайте: 30 тысяч торговых работников! Никаких тебе учитечников, врачей, буровиков, водителей — весь город одна большая сплошная торговая точка. Покупать некому, все только продают. И один фонд для всех, как при коммунизме. Нет больше никаких фондов, а только один — фонд торгового работника. Хотя тогда его можно будет назвать фондом Пыть-Яха или как-то еще позывочнее.

Впрочем, какая разница, как он будет тогда называться.

Справка о результатах обобщенной проверки торговых точек будет передана для ознакомления в ОБХСС. За них последнее слово. Что он скажет, каким будет это слово?

Слышит свадебный марш Мендельсона. Невеста волнуется, через минуту, другую она получит новый статус — жена. Рука постоянно теребит пышное, сверкающее первозданной белизной платье, одергивает его. К ее волнению добавляется смущение за синие босоножки — другие не смогли купить. Но разве смогут какие-то бесоножки затянуть счастье этих минут? А по сему, будь счастлива, благословлена будь, новобрачная!

О. ВИНОГРАДОВА.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Успех сам не приходит



Детский сад «Веселый улей» треста Мамонтовнефтепромстрой по итогам прошлого года по уровню снижения заболеваемости занял четвертое место среди аналогичных учреждений специализированного строительного объединения Тюменнефтегазстрой.

Зоя Александровна Дениченко с первых дней работы садика 1987 года —

здесь заведующей.

— У нас, — рассказывает она, — сегодня очень хорошее питание. Можно сказать одно из лучших в городе. Но на здоровье детей сказывается не столько это, сколько тот факт, что мы большое внимание уделяем их физическому воспитанию.

Меня, как заведующую, в моих инициативах не ограничивают. Задумала, на-

пример, я создать две логопедические группы — получилось. Нужна была ставка врача — и этот вопрос в тресте оперативно решился.

Рассказывая о «Веселом улье», нельзя не остановиться в первую очередь на работе людей. Например, как же рассказать о Светлане Валентиновне Солдатовой, которую вы видите на правом снимке

здесь заведующей. Она — музыкальный воспитатель детворы, учит детей слушать музыку, наывать пения, танцам. По натуре, сказали мне, это человек творческий. В своей работе она отдает предпочтение собственным сценариям, которые пишет для утренников, других выступлений детей.

Всего год работает С. В. Солдатова в Пыть-Яхе.

Она — студентка — заочница Челябинского института культуры. В мечтах у нее создание детского ансамбля. Для этой цели уже подобрано двадцать наиболее одаренных в музыкальном отношении детишек, начались и репетиции.

Р. А. Набиева работает в этом садике помощником воспитателя старшей группы. В этом качестве Роза Ахваловна более трех лет. Она принимает утром детей, кормит их. Это и есть ее круг обязанностей. О Набиевой уважительно отзываются и взрослые, и дети.

Любой успех не дается так просто, сам по себе. Он делается людьми. Подтверждение тому — труд взрослых в детском садике «Веселый улей».

К. ГОЧАГ-ОГЛЫ.



ТРИБУНА ДЕПУТАТА

СТАРЫМ**МЕТОДАМ — ЗАСЛОН**

[Начало на 2-й стр.]

и водоочистные сооружения — работы там будут приостановлены. Это значит, что объекты не будут сданы. А ведь часть работ, например, монтаж резервуаров, там можно было делать. Чтобы потом не устраивать спешки, штурмовщины.

— Для успешной работы в строительстве (да, наверное, не только в нем) необходимо абсолютное со владением интересов всех участвующих в этой стройке организаций, чего, к сожалению, во всей практике

особенно социальных объектах. Поэтому все эти штабы, оперативки, посты ничего не дают, кроме нервных стрессов.

Ничего не давали и не дадут и поиски, и наказание «виновных», как правило, «стрелочников». Необходима система, когда строителю невыгодно будет строить дома долго и плохо. Взял кредит, построил, продал. А пока существует система планов, фондов распределения процентов, пока строители будут отчитываться за «костевые» миллионы, так и

рей быстрой, с недоделками, но постоит объект. Опять все вздохнут с облегчением, до очередного пуска школы или садика, очистных или котельной.

Еще раз повторюсь, что мне бы хотелось в качестве заказчика видеть горисполком. Это должно улучшить ситуацию с жилищным и социальным строительством города. А так с кого сейчас спросить за то, что понастроили в 5 микрорайоне? НГДУ? Строитель? Районсплоком? Какой комплектации, чем не хватало, чтобы хоть

— Ну что, пойдем, посмотрим наши апартаменты, — предложил Петр Друць, в последний раз заглянувшись и выбрасывая окурок в открытое окно. От посовета «них апартаменты» отделяло лишь нескользко пятиэтажек, расстояние, которое мы преодолели меньше, чем за две минуты. Стену у подъезда украсила скромная, но со вкусом офор-

дите их нет (кто поможет приобрести? — А. Б.). В перспективе намечаем открытие зала для детей «Компьютерные игры». Цены, скажу сразу, будут ниже, чем в такого же типа кооперативных.

— Петр, вот ты расскажешь о различной дорогостоящей видео-аудиоаппаратуре. А откуда у вас деньги, вы же пока

подготовки допризванныков к службе в армии необходимы просторные вентилируемые помещения. Бокс, о котором я говорил, можно таким сделать.

От центра «Навруз» в средней школе № 1 действует радиокружок, в четвертой — секция картингистов, а на центральной базе производственного обслуживания нефтепромыслового оборудования — мотоклуб. Руководят ими, как и спортивными нашими ребятами, кстати, в свободное от основной работы время.

Закончил говорить Петр протянул мне несколько отпечатанных листов: «Учебная сложная оперативная обстановка в Пыть-Яхе и Мамонтово» прочитал я начало, и, не думая, просмотрел на своего собеседника.

— Читай, читай.

А дальше сообщалось, что первая сессия поселкового Совета народных депутатов ХХI созыва принял решение создать в Пыть-Яхе спряд народной (муниципальной) милиции. Совет руководителей предприятия поддержал решение сессии.

— Записались в этот отряд 25 человек — добровольцы Друца, — но только самарских начальники обходили приказом по месту работы с охранением среднего звеньев и всех изъят. Быстро отклинулось руководство Мамонтовского автомобильно-транспортного предприятия, НГДУ Мамонтовнефть, треста Мамонтовнефтепромстroi и Центральной трубной базы. Из шевелится пока в НГДУ Мамонтовнефть, управления Мамонтовэнергнефть, Балыкском комплексном леспромхозе и некоторыми другими организациями.

«Навруз» — значит праздник**праздник**

рмленная вывеска: «Навруз — центр военно-патристического воспитания молодежи Пыть-Яха и Мамонтово».

Странное у вас название, — вопросительно посмотрел я на исполняющего обязанности председателя центра.

— Ничего странного, — объяснил Петр. — В восемьдесят восмом, когда организовывали клуб, захотелось дать ему какое-то оригинальное имя. Долго помалкивали, и тут ребята «кофейцы» вспомнили, что есть такой весенний мусульманский праздник «Навруз», совпадающий с Новым годом в Афганистане.

— Недавно нам выдали это помещение — рассказывал он, водя меня по штабу центра. — Бывшая четырехкомнатная квартира, где до нас располагалась «Оптика». Посоветовались со строителями дома и те решили убрать мешавшие нам стены. Получился большой зал, куда собираемся установить перву компьютеров. С телевизорами, правда, звездочка, быст-

роятельно не зарабатывает?

— Да, ты прав. Но у нас есть свой счет в Нефтеюганском отделении Промстройбанка, на который все желающие могут делать перечисления.

Хорошо в материальном плане поддерживает «Навруз» нефтегазодобывающая управление Мамонтовнефть.

Да и другие организации не скучаются. Выделили нам безвозмездно автобус «ЛиАЗ» и два грузовых автомобиля. После ремонта машин их эксплуатировать.

А сейчас перед нами встало проблема: Нашили мы один недостроенный бокс, переданный управлением Мамонтовнефть передвижной механизированной колонии № 2, который на протяжении двух лет не функционирует. Если отдать бокс нашему центру, соберем под его крышей все спортивные секции «Навруза».

— Что, их там много?

— Хватает. И все они

ются в спорзалах и подвалах школ Пыть-Ях.

Это, конечно, не дело,

ведь для качества

ПОЭЗИЯ

Рев моторов,
шум ветров,
Пламя северных
костров,
Неба краешек вдали
Да клочек лишь
К дому дом,

к стене стена
Да закатов тишина.
Стон деревьев,
звук стекла
Снежной выйти
два крыла,
Ствол к стволу,
плечо к плечу,

На морозы не ропщу —
Край чудес.
и край потерь.
Только ты в него
поверь.

Р. ПТУХИНА,
8 класс, Мамонтово.

ное время. Вместо того, чтобы провести его с семьей или как-то по-другому, но в собственное удовольствие, приходится размениваться на очереди. Ведь в разгаре сезона заготовки овощей и фруктов, да и просто хочется разнообразить стол, навитаминизироваться про запас на долгую зиму. Понять таких, запасливых, можно.

Труднее понять торгов-

лю. Неужели трудно организовать распродажу помидоров, лука, картофеля и прочих даров полей и огородов во всех ларьках, летних павильонах, ныне пустующих или затворенных тем, что можно приобрести в любое время в магазинах? Кстати сказать, торговля, вообще, тяготеет к дублированию: не берут консервы в магазине, выставляют их щедрыми пирамидали на уличных прилавках.

Это, конечно, намного проще и менее хлопотно, чем доставлять сюда овощи и фрукты. Тем более, что сезон ведь только начался — куда спешить! А люди? Не «графья», надо будет, сбегают в соседний микрорайон!

О. НИКОЛАЕВА.

Ответственный за выпуск
В. АВЕРКИН.



тике социалистического строительства, наверное, не было. Всегда найдется «фирида» или несколько, у которых в лучшем случае «объективные обстоятельства», а в худшем — им «до лампочки», что кому-то из-за неизбывательности будет плохо. Вот этот ведомственный эгоизм и равнодушие к жизни других людей во многом определяет атмосферу, которая царит на многих стройках.

будет тянуться эта выматывающая нервотрепка с вводом объектов.

Ситуация с канализационными и водоочистными сооружениями в Пыть-Яхе типична. Можно разобраться и найти виновника, на верху принимаются меры для решения проблем с комплектацией и они будут решены, чего бы это не стоило. Строители сконцентрируются силы и в штурмовом порядке, быст-

рьезды к домам сделать? Там ведь, как после бомбежки! Зато надо посмотреть, с какой любовью делается здание треста Мамонтовнефтепромстроя в Пыть-Яхе. Никак не комментирую, этот факт, а просто хочу обратить на него внимание жителей города, чтобы знать — кому и чем мы обязаны в нашей жизни.

НА СНИМКЕ: Н. Зернова.

В НАШЕМ ГОРОДЕ**Не „графья“
— сбегают**

Появились первые при-

знаки приближающейся осени: среди яркой листвы в зеленой гамме от бледно-салатового до густого малахитового запестрели золотистые крапинки. На календаре — ав-

густ, урожайный, полный изобилия месяц.

...В выходные дни начинается паломничество жителей за овощами из пятого микрорайона во второй. Тратится драгоцен-

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

29 июля 1990 год в г. Ханты-Мансийске состоялся первый розыгрыш окружной денежно-вещевой лотереи. В тираже розыграно 2849 вещевых и 379 денежных выигрышей на общую сумму 300000 рублей. Среди них автомобили «ТОЙОТА» (70000 рублей), «ЗАПОРОЖЕЦ» (5100 рублей), пятнадцать видеокамер «ПЛЕИЕР» (по 5000 рублей).

Пыть-Яхским теркомом ВЛКСМ на территории Пыть-Ях — Мамонтово — Южный Балык было распространено 5000 билетов на 10000 рублей. Здесь оказались счастливыми 80 билетов. Общая сумма выигрыша по реги-

ону более 13000 рублей. Среди выигравших: два видеокамера «ПЛЕИЕР», три комплекта фотообоев, микрокалькулятор, тринадцать аудиокассет, импортной косметики на сумму 1210 рублей. А также денежные выигрыши: пять билетов по 50 рублей, четыре билета по 50 рублей.

Все вырученные средства пойдут на благотворительные цели и на реализацию молодежной политики в Ханты-Мансийском округе.

О выигрышах можно узнать в газете «Ленинская правда» за 4 августа 1990 года или в Пыть-Яхском ТК ВЛКСМ, 3 мкр., дом № 75,

лю. Неужели трудно организовать распродажу помидоров, лука, картофеля и прочих даров полей и огородов во всех ларьках, летних павильонах, ныне пустующих или затворенных тем, что можно приобрести в любое время в магазинах? Кстати сказать, торговля, вообще, тяготеет к дублированию: не берут консервы в магазине, выставляют их щедрыми пирамидали на уличных прилавках.

Это, конечно, намного проще и менее хлопотно, чем доставлять сюда овощи и фрукты. Тем более, что сезон ведь только начался — куда спешить!

А люди? Не «графья», надо будет, сбегают в соседний микрорайон!

О. НИКОЛАЕВА.

Обращаться по адресу: Трест «МНПС», 3-й этаж, БММТ «Спутник», тел.: 6-68-96.

«НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА» — приложение к газете «Нефтеюганский рабочий».

Наш адрес: 626400, пос. Пыть-Ях, 2-й мкр., дом 10, телефон: 6-27-65.

Над выпуском работали: В. Аверкин, К. Гочаг-Оглы, А. Гинно, А. Ибрагимов. О. Петрушина.

Объем 1 п. л.
Индекс 56321.
Тираж 3500 экз.
Заказ № 6839.